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I 2026 skal der vælges ny biskop i 
Aarhus Stift, fordi biskop Henrik 

Wigh-Poulsen fratræder sin stilling. 
Bispevalget handler om, hvilken 
retning Folkekirken i Aarhus Stift 
skal bevæge sig i de kommende år 
– teologisk, kirkeligt og i mødet 
med samfundet. 

Tre kandidater er opstillet til val-
get: Annette Brounbjerg Benneds-
gaard, tidligere provst i Horsens og 
nu ansat i FUV. Thomas Frank, 
domprovst i Viborg domsogn, og 
Esben Thusgård, provst i Aarhus 
Nordre. 

Valget står dermed mellem tre 
erfarne kirkelige ledere med for-
skellige perspektiver på opgaven 

som biskop i et af landets største 
stifter.  

Stemmeret har præster, menig-
hedsrådsmedlemmer og repræsen-
tanter for valgmenighederne i Aar-
hus Stift. Afstemningen foregår 
elektronisk, og hvis ingen kandidat 
opnår flertal på 50 % i første valg-
runde, afholdes der omvalg mellem 
de to kandidater med flest stemmer. 

Bispevalget er ikke alene et per-
sonvalg, men også et valg om ledelse, 
prioriteringer og kirkens rolle i en 
tid, hvor Folkekirken står over for 
både forandringer og nye forventnin-
ger. Valget får derfor betydning for 
både det indre kirkeliv og kirkens 
stemme i offentligheden.                 ❚
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K I R K E A K T U E LT

På en kold januardag i år døde 
hospitalspræst og forfatter, Pre-

ben Kok, der udover at have været 
sjælesørger for mange også har skre-
vet bøgerne, Skæld ud på Gud 
(2008) og At stave til umuligt 
(2024). Preben Kok kunne begge 
dele. Han kunne både skælde ud på 
Gud og stave til u-m-u-l-i-g-t. Det 
lærte han, da sygdom og angst første 
gang ramte ham. Da fik han lyst til 
at fyre Gud. En Gud, der ”byder” et 
menneske sygdom og død, var ikke 
den Gud, han troede på. Så han fy-
rede Gud i vrede, fortvivlelse og af-
magt. Men kort efter oplevede han 
sig selv i en stor og dyb, sort skakt. 
Netop dér hørte han Jesu ord fra kor-
set Langfredag: ”Min Gud, min Gud, 
hvorfor har du forladt mig?” Ordene 
kom som en uventet trøst: Han var 
ikke alene i mørket. Jesus havde 

også været dér – og var der åbenbart 
også nu, sammen med ham. 

Vi mennesker består af krop, 
psyke og ånd. Går kroppen i stykker, 
kan vi få medicin. Gør psyken ondt, 
kan vi søge en psykolog. Men hvor 
går vi hen, når det gør ondt i sjælen? 
Når vi mærker, at vi ikke har magten 
over livet, sygdommen eller døden – 
og at vi faktisk ikke har styr på alt? 

At skælde Gud ud og stave til  
u-m-u-l-i-g-t er netop at erkende, at 
der er grænser for, hvad vi kan. Selv 
en god bøn til Gud kan ikke altid 
redde os fra sygdom og død. Selv 
med familie og venner omkring os 
kan vi føle os alene med angst og af-
magt. Og selvom vi elsker vores 
børn højt, har vi ikke magt over de-
res liv. Vi må derfor holde op med at 
lege Gud i vores eget liv. Holde op 
med at tro, at vi har magten og kon-

trollen over os selv og vores krop, 
psyke og ånd, for det er u-m-u-l-i-g-t. 
Det er okay at række ud efter om-
sorg, ikke kun når kroppen og psy-
ken gør ondt, men også når det gør 
ondt i sjælen. 

Påsken er en god tid til at invi-
tere Gud ind som din sjælesørger. 
Det er den Gud, der siger til dig: Du 
er elsket og båret – i livet og i døden. 
Og skulle du tænke, at det er en 
løgn, så spørg dig selv: Er det ikke 
en bedre ”løgn” at leve på Guds kær-
lighed end på løgnen om, at du skal 
være Gud i dit eget liv? Påskedag 
rejste Gud netop Sønnen fra de 
døde og viste, at det umulige for os 
ikke er umuligt for Gud. Han går 
med os i den dybe, sorte skakt – og 
lader foråret bryde frem af mørket. 

 

Sognepræst Anne Hanson  ❚ 
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At stave til  
umuligt 

Bispevalg



 
 
 
  
 

Palmesøndag 29. marts kl. 11.00  
i Agri Kirke med  
Mols-Helgenæs Kantori  
Palmesøndag markerer indgangen 
til påsken – en dag fyldt med både 
glæde, forventning og smuk musik. 
Ved gudstjenesten medvirker Mols-
Helgenæs Kantori, som vil bidrage 
med stemningsfuld korsang. ❚ 
 

 
Palmesøndag 29. marts kl. 14.00  
i Tved Kirke  

Familiegudstjeneste 
Palmesøndag rider Jesus ind i Jeru-
salem på et æsel, hvor han bliver ta-
get imod med viftende palmegrene 
og hyldestråb. Det skal vi også, når 
spirekoret og sognepræsten byder 
til familiegudstjeneste. 

Efter gudstjenesten båder spiser 
og maler vi påskeæg, mens vi drik-
ker kaffe/te/saft. ❚ 

 
 Skærtorsdag 2. april  

Nadvergudstjeneste  
Vistoft 11.00 Gorm Ridder-Jensen  
Vrinners 16.00 Anne Hanson  
Tved 19.30 Gorm Ridder-Jensen og 
Mols-Helgenæs Kantori

 
Ved gudstjenesten i Vrinners med-
virker "Kvindestemmer på Mols" 
med smuk korsang, der løfter både 
skærtorsdagsmåltidet og fællesska-
bet op i en højere enhed, og ved 
gudstjenesten i Tved er det Mols-

Søndag 5. april  

Påskedag  
Egens 9.30 Anne Hanson 
Helgenæs 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Tved 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
Vrinners 11.00 Anne Hanson ❚ 
   
 
Mandag 6. april - Anden påskedag 
Agri Kirke kl. 9.30 

Pilgrimsvandring i  
Mols Bjerge  
Fra nedslåede hjerter til  
brændende hjerter 

Vi mødes i Agri Kirke til en kort  
påskeandagt med fortællingen om 
Maria ved den tomme grav og discip-
lene på vej til Emmaus. Herefter snø-
rer vi støvlerne og vandrer ud i de 
bakkede landskaber. 

På vandringen lader vi ’genkendel-
sen’ gå med os: Maria, der først ser ha-
vemanden – indtil han kalder hende 
ved navn. Disciplene, der går med den 
fremmede – indtil deres hjerter bræn-
der, og de forstår, hvem han er. 

Vandringen er i alt 7–8 km. og sker 
i samarbejde med pilgrimspræst, Lise 
Palstrøm, og Østjysk-Pilgrimsfor-
ening. Husk mad og drikke til turen. 

Tema: Fra nedslåede hjerter til 
brændende hjerter. ❚ 

 
Vistoft Kirke kl. 11.00 
Også denne Anden Påskedag skal der 
være påskefest ved højmessen i Vistoft. 
Vi synger og fejrer. Vel mødt! ❚
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Påsken
Helgenæs Kantori, der beriger os 
med deres dejlige sang, når vi by-
der på druer på Jesu regning. ❚ 

 
 
Langfredag 3. april kl. 11.00 i Helgenæs 
Kirke og 19.30 i Knebel Kirke 
Langfredagsgudstjenester  
Langfredag er den dag i påsken, 
der handler om korsfæstelsen af Je-
sus. Langfredag er den mest forbit-
rede af alle kirkeårets dage, for her 
konfronteres mennesket i sandhed 
med sin egen fejlbarlighed og med 
Guds kærlighed og nåde. Men vi 
kommer ikke uden om den, for 
uden Langfredag ingen Påskedag! 
Gudstjenesterne vil derfor i al deres 
enkelhed veksle mellem læsninger, 
orgelmusik og fællessang. 
      I Knebel Kirke vil Louise Bernt 
Sørensen og Daniella Flórez, sang,  
fremføre Pergolesis smukke "Sta-
bat mater", akkompagneret på org-
let af Ruben Karschnick ❚ 

 

Påskegudstjenester 
Ingen langfredag uden påskemor-
gen! Lyset har fået fat, og der er 
opstandelsesfest for fuld udblæs-
ning, når vi fejrer Jesu opstandelse 
påskemorgen. Til disse påskeguds-
tjenester vil vi derfor fejre lyset og 
livet med gode påskesalmer, præ-
diken og nadver.   
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frem – og om Gud, der lader nyt liv 
vokse, også i os. Hvor kan vi mon se 
dette nye liv, udenfor og i os selv? 

Gudstjenesten varer ca. 30 minut-
ter, bagefter er der fællesspisning og 
fællesskab på Molsværket. ❚  

 
Anden pinsedag 25. maj kl. 11.00  
på Rolsø 

Familiegudstjeneste  
– det store pinseunder på Rolsø!  

Traditionen tro fejrer vi Anden Pinse-
dag med en familiær friluftsgudstje-
neste ude på den smukke kirkegård i 
Rolsø. Spire- og ungdomskoret med-
medvirker med stemningsfyldte pin-
sesange. 

Tag gerne en stol eller et tæppe med 
til at sidde på, ligesom vi opfordrer til at 
tage en madkurv med, så vi sammen 
kan nyde vores medbragte frokost i de 
skønne omgivelser. Der vil være kaffe/te 
og kage til alle. ❚  

 
 
 

KONCERTER: 
 
I anledningen af at Bjørn Nørgaard- 
alteret fylder 25 år, inviteres der til tre 
forårskoncerter i Knebel Kirke. 

– Hver koncert indeholder en be-
tragtning af en af alterets dele. 

– Hvert program byder bl.a. på vær-
ker fra den klassiske moderne og nuti-
dig musik, som korresponderer med al-
terets kunstneriske udtryk. ❚ 

 

Søndag 15. marts kl. 16.oo 

1. PASSIONSKONCERT 
”Livet overvinder døden” - Musik for cello 
og orgel - Rahel Weymar, cello og Judith 
Völker, orgel 

Denne dag har Judith Völker allieret 
sig med cellisten Rahel Weymar, som 
allerede er godt kendt på Djursland. 
Rahel brænder meget for kammermu-
sikken og begge musikere sætter stor 
pris på det gode samspil, som er for-
udsætningen for eftermiddagens pro-
gram. Det er et program, der spænder 
vidt- fra Vivaldis italienske barok til 
nutidens tonesprog i den tyske kom-
ponist Ennjott Schneiders  
”Sulamith” og amerikanske Philip 
Glass' univers. I midten af program-
met fortolkes- passende til årstiden- 
en romantisk bearbejdelse af den 
store koral ”O hoved, højt forhånet” 

Højdepunktet er dog franske Mar-
cel Duprés enestående sonate for cello 
og orgel fra 1966, som rummer alt fra 
stille til lyslevende passager. 

Der serveres en forfriskning i  
våbenhuset efter koncerten. 

Gratis adgang ❚ 
 

Lørdag 25. april kl. 16.oo 

2. KORKONCERT 
Kvindekoret CALABASSA gæster Mols 

I 2024 besøgte vores ”Kvindestemmer 
fra Mols” koret Calabassa i Hamborg. 
Vi kan nu glæde os til endnu et musi-
kalsk møde, denne gang herhjemme 
på Mols. Gæsterne byder på et afveks-
lingsrigt program fra både den klassi-

ske og den rytmiske genre, og sammen 
vil korene blandt andet fortolke nogle af 
vores nutidige salmer, skrevet af den in-
ternational kendte salmedigter og kom-
ponist Janne Mark. Der vil også være 
rig lejlighed til fællessang! 

Der serveres en forfriskning i  
våbenhuset efter koncerten. 

Gratis adgang ❚ 
 

Søndag 31. maj kl. 16.oo 

3. TRINITATISKONCERT 
Kor- og orgelmusik - Mols- Helgenæs  
Kantori og Ruben Karschnick, orgel. 

Denne søndag slutter første halvdel af kir-
keåret, som er præget af de store højtider 
jul, påske og pinse, med endnu en højtid: 
Trinitatis! Det er nok den meste oplagte 
dag til at hylde Knebel Kirkes alter! Mols-
Helgenæs Kantori under ledelse af Judith 
Völker har derfor forberedt to festlige- og 
moderne- værker for kor og orgel: Arvo 
Pärts Credo fra Berlinermessen og Erik 
Haumanns Te Deum. Ruben Karschnick, 
som er kendt for sit fine spil, runder pro-
grammet af med et par fornøjelige orgel-
værker. Glæd jer til denne særlige koncert! 

Der serveres en forfriskning i  
våbenhuset efter koncerten. 

Gratis adgang ❚ 
 

Søndag 10. maj kl. 15.oo i Vistoft Kirke 

”RELATIONER” 
Koncert - Installation - Refleksion 

Den 10. maj fejrer vi Morsdag! En god 
dag til at fundere over menneskets rela-
tioner. Relationer, der fremmer tillid og 
empati, bekæmper ensomhed og bygger 

Fortsætter side 10

Familiegudstjeneste, anden pinsedag 25. maj FORÅR med Gud, onsdag 6. maj 1. PASSIONSKONCERT, søndag 15. marts

for. Kom og vær med hvis du også me-
ner at ordet og Ånden, tanken og talen 
skal have en plads i samfundet! ❚ 

 
Søndag 17. maj Egens Kirke 19.30 

Aftensang ved Judith  
Völker og Ungdomskoret 
Det er smukt at gå op til Egens kirke 
en aftenstund, især i maj-måneden. 
Derfor inviterer Mols-Helgenæs Ung-
domskor under ledelse af Judith Völ-
ker igen til en stemningsfuld  aften-
sang med kor- og fællessang under 
overskriften ”Lyse nætter er tilbag’”. 
Vi vil desuden lytte til dagens bibeltek-
ster og der vil være bøn og stilhed. ❚ 

 
Gudstjenester i Lyngparken  
Den sidste torsdag i hver måned holdes 
gudstjeneste i Centersalen i Lyngpar-
ken. Vi begynder hver gang kl. 15.00 
med fælles kaffebord. Kaffen er gratis! 
Herefter holder vi gudstjeneste. Alle be-
boere i Lyngparken og andre interesse-
rede er velkomne. 

Der afholdes følgende gudstjenester: 
Torsdag 26. marts kl. 15.00  
Gorm Ridder-Jensen 
Torsdag 30. april kl. 15.00:  
Anne Hanson  
Torsdag 28. maj kl. 15.00:  
Gorm Ridder-Jensen 
Torsdag 25. juni kl. 15.00:  
Gorm Ridder-Jensen 
Torsdag 30. juli kl. 15.00:  
Anne Hanson 
Torsdag 27. august kl. 15.00:  
Gorm Ridder-Jensen ❚ 

 
 
 

For særlige gudstjenester i påsketiden  

– se afsnittet ”Påsken”. 

 
Søndag 26. april kl. 11.00 i Knebel Kirke  
Bjørn Nørgaards alter  
fylder 25 år 

På en kold vinterdag i begyndelsen af 
februar fejrede vi Bjørn Nørgaards al-
terparti i Knebel Kirke, der i år fylder 
25 år. Da Bjørn Nørgaard pga. vejret 
måtte melde afbud til festlighederne i 
kirken, har vi nu inviteret ham til at 
deltage i denne gudstjeneste som en 
markering af, at dette alter ikke kun er 
et kunstværk, men også er en kim til 
fællesskab med Gud og hinanden.  
     Efter gudstjenesten er der kaffe og 
kage og mulighed for at hilse på kunst-
neren bag værket. Kom og vær med! ❚ 

 
Fredag 1. maj i Vistoft Kirke 19.30 

Store Bededag 
Man kan mene hvad man vil om af-
skaffelsen af Store Bededag. Man kan 
mene, at vi har større problemer at 
tage os af. Man kan mene, at det allige-
vel var en perifer og ubetydelig hellig-
dag. Og det kan alt sammen være rig-
tigt nok. Alligevel vil vi i Vistoft Kirke 
holde fast i Store Bededag, for vi vil in-
sistere på, at det både kan løse proble-
mer og gøre os klogere at sætte sig 
ned, synge en salme, høre godeord, tie 
stille, tænke sig om og tale sammen. 
Dét skal vi Store Bededag slå et slag 

 
DET ER FOR BØRN… MEN 

VOKSNE ER OGSÅ VELKOMNE  
 

Familiegudstjenester og  
spaghettigudstjenester  
Familiegudstjenesterne er for hele  
familien – stor som lille, ung som gam-
mel. Alle er velkomne. Vi holder fami-
liegudstjenesterne søndag formiddag i 
en familievenlig udgave og slutter af 
med kaffe og juice. Spaghettigudstjene-
sterne er henvendt til børnefamilierne. 
Alle er selvfølgelig velkomne, men guds-
tjenesternes indhold og form sigter efter 
børn op til ca. fjerde klasse. Vi slutter 
med at spise aftensmad sammen. Pris 
for voksne: 60 kr. Pris for børn: 00 kr.  
I forårsperioden har vi følgende familie- 
og børnegudstjenester: 

 
Palmesøndag, 29. marts kl. 14.00  
i Tved Kirke  
Familiegudstjeneste  
Palmesøndag rider Jesus ind i Jerusa-
lem på et æsel. Det er på én gang slut-
ningen og begyndelsen. Spirekoret og 
Juniorkoret medvirker, og bagefter ma-
ler vi påskeæg og drikker saft og spiser 
kiks. Kom og vær med. Sognepræst 
Gorm Ridder-Jensen står for gudstjene-
sten. ❚ 

 
Onsdag 6. maj kl. 17.00 i Vrinners Kirke  

FORÅR med Gud 
Til denne børnegudstjeneste skal vi 
som altid synge med Spirekoret, lige-
som vi skal høre om foråret, der spirer 

Bjørn Nørgaards alter fylder 25 år, 
søndag 26. april

SÆRLIGE GUDSTJENESTER

KONCERTER

DET ER FOR BØRN ... 
MEN OGSÅ FOR VOKSNE

3. TRINITATISKONCERT, søndag 31. maj 
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Søndag 10. maj 

Femte søndag efter påske 
Agri 11.00 Anne Hanson 
n Vistoft 15.00 Koncert og kunst- 
installation 
 
Torsdag 14. maj 
Kristi himmelfarts dag 
Tved 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Knebel 11.00 Anne Hanson 
Helgenæs 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
 
Søndag 17. maj 
Sjette søndag efter påske  
Vistoft 11.00 Gorm Ridder-Jensen  
n Egens Kirke 19.30 Aftensang ved  
Judith Völker og Ungdomskoret 
 
Søndag 24. maj 
Pinsedag 
Agri 9.30 Anne Hanson 
Knebel 11.00 Anne Hanson 
Helgenæs 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Tved 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
med Mols-Helgenæs Kantori 
 
Mandag 25. maj 
Anden pinsedag 
Rolsø Kapel 11.00 Familiegudstje-
neste med Ungdoms- og Spirekor 

Søndag 31. maj 

Trinitatis søndag 
Vrinners 9.30 Anne Hanson 
Vistoft 1o.00 Gorm Ridder-Jensen 
n Knebel Kirke 16.00 Koncert 
 
 
 
 
Fredag 5. juni  
Molsværket 17.00 Grundlovsdag 
 
Søndag 7. juni 
Første søndag efter trinitatis 
Knebel 9.30 Anne Hanson 
Tved 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Agri 11.00 Anne Hanson 
Helgenæs 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
 
Søndag 14. juni 
Anden søndag efter trinitatis 
Egens 9.30 
Vistoft 11.00  
 
Søndag 21. juni 
Tredje søndag efter trinitatis  
Agri 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Tved 11.00 Gorm Ridder-Jensen

Præsternes ferier og fridage  
Anne Hanson: Fri den 7-12. april; 21-22. juni, 
sommerferie uge 27, 28, 29, 30. Gorm Rid-
der-Jensen passer embedet, tlf. 29 38 35 52. 
 

Gorm Ridder-Jensen: Fri 17.-22. april; fri-
weekend 9.-10. maj. Sommerferie uge 30, 
31, 32. Anne Hanson passer embedet,  
tlf. 20 14 50 23.  
 

 
Kirkebil  
Tved-Helgenæs-Vistoft Sogne tilbyder kir-
kebil. Vil man køres til kirke søndag mor-
gen, kan man ringe til Kalø Taxa på tlf. 86 37 
14 10 senest om fredagen. Ved øvrige arran-
gementer skal man ringe dagen før inden 
middag. For søndagens gudstjenester kan 
man benytte kirkebilen inden for ens eget 
pastorat. Ved øvrige arrangementer kan man 
også blive kørt til nabopastoratet.  
  
Agri-Egens-Knebel-Rolsø Sogne tilbyder 
ikke længere kirkebil. I stedet henviser vi til 
Flextur-ordningen. Den udbydes af Flextra-
fik under Midttrafik, men køres af lokale 
taxavognmænd. Flextur er tilbud om trans-
port fra én adresse til en anden. Man bestil-
ler selv på tlf. 87 40 83 00 mellem kl. 8 og 
16 alle dage. Standardprisen er 8 kroner pr. 
kilometer, minimum 39 kr. Bemærk, at tu-
ren skal bestilles senest 1 time før ønsket af-
hentning. Har man mulighed for det, kan 
man benytte flextrafik-appen. Så skal turen 
dog bestilles senest 2 timer forud. Husk 
også gerne, at det naturligvis altid er ok at 
tilbyde eller efterspørge et lift. 

Søndag 22. marts 

Mariæ bebudelses dag 
Vistoft 9.30 Anne Hanson 
Vrinners 11.00 Anne Hanson 
 
Lørdag 28. marts 

n Vrinners 10.00 Morgensang 
 
Søndag 29. marts 
Palmesøndag 
Agri 11.00 Anne Hanson og Mols 
Helgenæs Kantori 
Tved 14.00 Familiegudstjeneste 
med Gorm Ridder-Jensen og  
Spirekoret 
 
 
 
Torsdag 2. april 
Skærtorsdag 
Vistoft 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
Vrinners 16.00 Anne Hanson og 
Kvindestemmer fra Mols 
Tved 19.30 Gorm Ridder-Jensen og 
Mols-Helgenæs Kantori 
 
Fredag 3. april 
Langfredag 
Helgenæs 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
Knebel 19.30 Anne Hanson 

Søndag 5. april 

Påskedag 
Helgenæs 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Egens 9.30 Anne Hanson 
Tved 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
Vrinners 11.00 Anne Hanson 
 
Mandag 6. april 
Anden påskedag 
Agri 9.30 Anne Hanson gudstjeneste 
med påskevandring  
Vistoft 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
 
Søndag 12. april 
Første søndag efter påske 
Knebel 9.30 Gorm Ridder-Jensen 
Helgenæs 11.00 Gorm Ridder-Jensen 
 
Søndag 19. april 
Anden søndag efter påske 
Tved 9.30 Anne Hanson 
Egens 11.00 Anne Hanson 
 
Torsdag 23. april 

n Agri Kirke 19.30 Fortællekoncert 
 
Lørdag 25. april 
Tved 10.30 Konfirmation 
n Knebel 16.00 Korkoncert 
 

Søndag 26. april  

Tredje søndag efter påske 
Helgenæs 10.30 Konfirmation 
Agri 9.30 Anne Hanson 
Knebel 11.00 Anne Hanson 
 
 
 
 
Fredag 1. maj 
Store Bededag 
n Vrinners 10.00 Pilgrimsvandring, 
Anne Hanson 
Vistoft 19.30 Gorm Ridder-Jensen 
 
Lørdag 2. maj 
Agri 10.00 Konfirmation 
Knebel 11.30 Konfirmation 
 
Søndag 3. maj 
Fjerde søndag efter påske 
Vistoft 10.30 Konfirmation 
Egens 9.30 Anne Hanson 
Vrinners 11.00 Anne Hanson 
 
Lørdag 9. maj 
Agri 10.30 Konfirmation Syddjurs 
Friskole 
 

   MARTS

   APRIL

   MAJ    JUNI

GUDSTJENESTE R & A R R A N G E M E N T E R
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bro. Sammen kan vi håndtere livets kri-
ser. Dertil præsenterer museumsin-
spektør Georg Schwarz både en instal-
lation og en refleksion. Musikken leve-
rer fløjtenisten Arnþrúður Gísladóttir, 
som byder på liflige forårstoner, akkom-
pagneret på klaver af Judith Völker. 

Glæd jer også til gode fællessange, 
en kop kaffe eller te med et stykke 
morsdagskage. 

Vel mødt! Gratis adgang. ❚ 
 
 
 
SÆRLIGE ARRANGEMENTER: 
 

Lørdag 28. marts kl. 10.00 i Vrinners Kirke 
Morgensang  
for hele familien med Judith Völker  
og Ungdomskoret 

Efter sidste års succes er der også i år 
PINK PÅSKE i Vrinners. I denne anled-
ning inviterer vi alle morgenfriske, sang-
glade Molboer til en farverig morgen-
sang i Vrinners Kirke kl. 10. Mols-Helge-
næs Ungdomskor byder på et par fornø-
jelige sange om forår, sol og blomster. 

Kom og lyt og syng selv med på en 
buket fællessange! ❚ 
 

Torsdag 23. april kl. 19.30  
i Vrinners Kirke  

Fortællekoncert  
– EKSISTENS OG MELLEMRUM  
Slagger Lund og Christina Strandholdt 

Velkommen til en rørende og intim for-
tællekoncert, når Slagger Lund og Chri-
stina Strandholt sammen gæster Vrin-

ners Kirke, hvor de tager os med en 
personlig og musikalsk rejse. 
     Slagger Lund - der selv kalder sin 
genre for ‘moderne lejrbålssange de-
luxe’ - leverer poetiske, dansksprogede 
sange der både kan bevæge og få dig til 
at smile, grine, savne og undres. Slag-
ger Lunds seneste album, ‘Nygade & 
Væk’, fra 2024, høstede stor anerken-
delse og flere meget positive anmeldel-
ser. Slagger Lund er desuden også for-
fatter og billedkunstner. Seneste ‘ud-
spil’ er romanen, En 80 meter bjørn, 
der pt figurerer på Weekendavisens  
liste over de fem bedste bøger lige nu.  

Christina Strandholdt er nordjysk 
sangskriver bosat på Djursland med 
en studie-skurvogn i baghaven. Siden 
2021 har hun udgivet to anmelderro-
ste albums samt en EP, der spænder 
fra singer-songwriter genren til neo-
klassisk poetisk minimalisme, og som 
blandt andet har været spillet på P6 
Beat og P2.  

Hendes seneste album ’Mellem-
rum’ fra 2025 er blevet betegnet som 
en musikalsk mosaik af små improvi-
serede klaverstykker, der siden er til-
ført elektroniske lydflader og vokal. 
Albummet handler om behovet for 
pauser i en hektisk og urolig verden 
og er blevet kåret som ét af årets bed-
ste indie albums af Radio Mars.  

De to kunstnere er gået sammen 
om at lave en unik fælleskoncert 
denne aften, fyldt med nærvær, under-
fundighed og eftertænksomhed.   

Gratis entré. Alle er velkomne. ❚ 

Fredag 5. juni kl. 17.00 på Molsværket 

Grundlovsmøde med  
Esben Thusgård 
Årets grundlovsmøde afholdes i år på 
Molsværket, hvor vi byder årets taler, 
Esben Thusgård, velkommen. Thus-
gård stillede i efteråret 2025 op som 
bispekandidat med mærkesagen:  
Vi skal være en folkekirke, der engage-
rer os, rækker ud og tager ansvar – 
både i mødet med den enkelte og i de 
store spørgsmål i tiden. Det håber vi, 
at Esben Thusgård som vores måske 
nye biskop over Aarhus Stift kan sige 
mere om i sin grundlovstale. Herud-
over skal vi synge dejlige danske som-
mersange.  

Efter grundlovsmødet, der arrange-
res i et samarbejde mellem Mols-Hel-
genæs kirker og Borgerforeningen 
Mols, er der fællesspisning på Mols-
værket. ❚ 

  
 
 
PILGRIMSVANDRINGER  
 

Pilgrimsvandringer med  
Anne Hanson i Mols Bjerge: 
Velkommen til forårets pilgrimsvan-
dringer, hvor der er rig mulighed for 
at få nogle gode naturoplevelser. For 
mere info kontakt Anne på 
anlh@km.dk / tlf. 20 14 50 23.  
Alle er velkomne, husk blot praktisk 
fodtøj til de kuperede terræner og evt. 
mad/drikke. Læs mere om hver enkel 
vandring her: 

 

2. påskedag, mandag 6. april kl. 9.30 
fra Agri Kirke 
Fra nedslåede hjerter til  
brændende hjerter 
Vi mødes i Agri Kirke til en kort påske- 
gudstjeneste med fortællingerne om 
Maria ved den tomme grav og discip-
lene på vej til Emmaus. Herefter snø-
rer vi støvlerne og vandrer ud i de bak-
kede landskaber. 

På vandringen lader vi genkendel-
sen gå med os: Maria, der først ser  
havemanden – indtil han kalder 
hende ved navn. Disciplene, der går 
med den fremmede – indtil deres 
hjerter brænder, og de forstår, hvem 
han er. Undervejs spørger vi: Hvornår 
har jeg selv mødt Kristus som ”have-
manden” i mit liv? Hvor – og hvordan 
– er jeg blevet set, genkendt og kaldt 
ved navn? 

Vandringen er i alt 7–8 km. og sker 
i samarbejde med pilgrimspræst, Lise 
Palstrøm, og Østjysk-Pilgrimsfor-
ening. Husk mad og drikke til turen.  

Tema: Fra nedslåede hjerter til 
brændende hjerter ❚ 

 
Fredag 1. maj kl. 10.00  
fra Vrinners kirke 

Pilgrimsvandring til  
Rolsø Kapel 
Vi mødes foran Vrinners Kirke, hvor 
vandringen indledes med en lille re-
fleksion over den forsvundne hellig-
dag, Bededag: Hvad betyder bøn i en 
travl hverdag – også som vores behov 
for at puste ud? Undervejs vandrer vi i 

stilhed og øver os i den enkle bøn: at 
lade tankerne falde til ro og lægge liv, 
bekymring og tak frem for Gud, mens 
vi går. 

Tema: ”At puste ud – at bede” ❚ 
 

Tirsdag 5. maj – torsdag 7. maj  

3- dages pilgrimsvandring  
på Djursland 
I samarbejde med vores to lokale pil-
grimme, Tove Teglgaard og Anne 
Lykke Pedersen, inviterer vi dette forår 
til 3-dages pilgrimsvandring på dele af 
Sankt Gertruds sti i Norddjurs. Vi 
overnatter på Gjerrild Vandrerhjem på 
sovesal med enkel og god forplejning. 
Sognepræst Anne Hanson medvirker 
på dag 1. 

Turen bliver sammenlagt på ca. 50 
km – længst på andendagen med 21 
km – hvor vi bl.a. kommer forbi en 
række kirker, Sostrup Slot, forskellige 
fortidsminder og gennem flotte og  
varierede naturområder som plantager, 
kyststrækninger, åbent land, Sang-
strup klint og forskellige kær.  

Vi vil vandre fortrinsvis i stilhed og 
med egne refleksioner over de 7 Pil-
grimsord, som er denne vandrings 
omdrejningspunkt: ’Langsomhed, fri-
hed, enkelhed, bekymringsløshed, 
stilhed, fællesskab og åndelighed’. Vi 
inviterer også til, at vi kan dele vores 
refleksioner og oplevelser, når vi f.eks. 
holder pause ved de særegne og 
smukke kirker i landskabet.  

Den sidste dag efter dagens etape 
kører vi ind til Grenå. Her besøger vi 

den gamle kirkeruin og afslutter vores 
3-dages pilgrimsvandring sammen i 
den store flotte Grenå Kirke. 

Pris for turen inkl. overnatning og 
mad: 975 kr. Max antal deltagere: 8 per-
soner.  

For tilmelding og yderligere oplys-
ninger er du velkommen til at kontakte 
Anne Lykke Pedersen tlf. 51 35 88 02 / 
anne@hverdagibalance.dk eller  
Tove Teglgaard tlf. 50 54 87 16 /  
tovetegl@gmail.com.  
     Bindende tilmelding og betaling  
senest 15.4. 2026  

Vi glæder os til en dejlig pilgrims- 
vandring i fællesskab med dig. 

Med venlig hilsen Tove Teglgaard og 

Anne Lykke Pedersen 
Tema: De syv pilgrimsord ❚ 
 

Torsdag 11. juni kl. 19.00  
fra Agri kirke 

Aftenvandring i Mols Bjerge 
Vi mødes foran Agri Kirke, hvor van-
dringen indledes med en bøn og en lille 
sang. Herefter vandrer vi ad kendte og 
ukendte stier ud i sommeraftenen.  
Undervejs går vi i stilhed og lader små 
fælles refleksioner sætte ord på, hvad 
det vil sige at være pilgrim: at gå sig fri 
af dagens uro og gå sig nær det, der er 
vigtigt i livet. 

Vandringen er ca. 4 km. Efter turen 
er der mulighed for at købe 
kaffe/te/øl/vand i Agri – På toppen – 
Herberg og Café. 

Tema: Pilgrimmens fodspor ❚ 
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Nyt fra sognene · Nyt fra sognene · Nyt fra sogne

Strik på Molsværket 
- til kirken samt til jule- og  
konfirmandhjælp! 

 
Tirsdag den 21. april kl. 14 til 16  
åbner kirkerne på Mols og Helge-
næs en strikkecafé på Molsværket, 
hvor vi hygger og strikker til kirken 
og menighedsplejen. 

Vi strikker dåbsklude til barne-
dåben i kirkerne, babystrømper, der 
sendes ud til nye forældre samt 
strikkede eller hæklede ting, der 
kan sælges på Molsværket. Alle 
pengene, der kommer ind ved sal-
get, går til jule- og konfirmand-
hjælp på Mols og Helgenæs 

Vi mødes tirsdage hver 2 uge på 
Molsværket og kirken byder på 
kaffe og en cookies. 

Vi har indkøbt garn til de små 
projekter, men skulle du have 
nogle rester liggende, du ikke skal 
bruge, må du meget gerne tage 
dem med. Vi giver også gerne et 
lille kursus i f.eks. strømpestrik, 

hvis der skulle være brug for det. 
Alle er velkomne – uanset om 

du er garvet med strikkepindene el-
ler nybegynder. 

Mange hilsner 
Dorte Ipsen og kirke-og kulturmed-

arbejder Camilla Hertz  
(cth@kirke-kultur.dk / 81 73 03 75) ❚  

 
 

Gitte Korsholm Sloth stopper  
Til 1. april stopper vores organist, 
Gitte K Sloth. Gitte har en lang hi-
storie ved kirkerne. Den begyndte 
for ca. 25 år siden, hvor hun star-
tede som vikarierende kirkesanger 
i Tved, Helgenæs og Vistoft Kirker. 
For 10 år siden begyndte hun som 
organistvikar ved alle vores syv kir-
ker, og siden blev hun fastansat 
som organist. Parallelt hermed tog 
hun organistuddannelsen på Kirke-
musikskolen. 
     Foruden sit klangfulde og stabile 
orgelspil bragte Gitte også mange 

koncerter til særligt Helgenæs og 
Tved, og sammen med Cilja Haug-
land, tidligere kirkesanger ved 
THV, gjorde hun sensommerkon-
certerne i Helgenæs kirke og mu-
sikgudstjenesten til Helligtrekon-
ger i Tved kirke, til faste og meget 
populære arrangementer. Siden 
Cilja stoppede, er koncerterne  
arrangeret sammen med vores to 
nuværende kirkesangere. 
     Vi siger Gitte en stor tak for 
samarbejdet og orgelspillet gen-
nem alle årene! ❚ 
 

 

 
 
 

Tak til Jannie Esmann  
Mikkelsen fra Knebel-Rolsø-
Agri-Egens 
Gravermedhjælper Jannie Esmann 
Mikkelsen har efter 8 år i graver-
teamet omkring kirkegårdene i 

Knebel-Rolsø-Agri-Egens valgt nye 
græsgange. Åbent og modigt står 
hun nu over for det nye, der kalder. 

Jannie har gennem årene bidra-
get med hendes store erfaring in-
den for plantekendskab og div. sor-
ter, adskillige skriftlige opgaver 
samt hendes nysgerrighed for bære-
dygtighed og ikke mindst hendes 
kreativitet. Hendes kunnen og ind-
levelse i naturen på kirkegårdene 
har vi haft stor glæde af. Vi vil savne 
hendes latter og altid gode humør. 
Medarbejdere som menighedsråd 
siger nu tak for et grønt og ekstra-
ordinært samarbejde og ønsker 
Jannie alt det bedste fremover. ❚ 

 
 

Ny gravermedhjælper i  
Knebel-Rolsø-Agri-Egens  
Den 1. marts kan vi byde vores nye 
gravermedhjælper Kristoffer Bitsch 
Nejsum velkommen. Kristoffer er 
ansat 28 timer om ugen, og han bor 
med sin familie i Knebel. Vi glæder 
os til samarbejdet og til at lære Kri-
stoffer at kende. ❚ 

 
Tak til Rotary i Ebeltoft 
Kirkerne i Knebel-Rolsø-Agri-Egens 
Pastorat vil gerne videregive en stor 
TAK til Rotary klubben i Ebeltoft, 
som i efteråret 2025 donerede kr. 
5.000,- til julehjælpen for trængte 
familier i pastoratet. 

Pengene er en del af overskud-
det fra salget af æbleskiver i klub-
bens æbleskivebod under sidste års 
Ebelfestival.  

Æbleskiveboden er blot et af 
mange frivillige projekter, som 
medlemmerne af Rotary klubben i 
Ebeltoft hvert år sætter i værk og 
driver for at kunne rejse midler, der 
videregives som økonomisk støtte 
til forskellige gode formål i lokal-
området. 

Rotaryklubben i Ebeltoft er en lo-
kal klub i den verdensomspændende 
non-profit organisation, Rotary In-
ternational, der arbejder under mot-
toet: ”At tjene andre, før sig selv”.  

Her mødes man i de lokale 
klubber verden over flere gange 
om måneden, hvor man netværker, 
hører interessante foredrag, debat-
terer, er på virksomhedsbesøg, og 
sætter frivillige projekter i gang, 
som kan rejse penge til godgø-
rende formål. 

Hvis man ønsker at høre mere,  
kan man kontakte  
Gunnar Sørensen, Vandgaarden i 
Vrinners på tlf. 22 25 74 71. ❚ 

 
 
TVED-HELGENÆS-VISTOFT  

 
Nyt ansigt  
I Vistoft og Helgenæs får vi også et nyt 
ansigt på kirkegårdene og i kirkerne i 
den kommende tid, idet Ninette 
Lundquist Christensen starter som 
gravermedhjælper pr. 1. april.  

Ninette vil både være på kirkegår-
dene og tage del i det daglige arbejde 
der, og så vil hun indgå i kirketjene-
sten til gudstjenesterne om søndagen. 

Vi glæder os meget til at hun star-
ter, og vi håber, at I alle vil tage godt 
imod hende. ❚ 

ALLE SOGNENE

TVED-HELGENÆS-VISTOFT

KNEBEL-ROLSØ-AGRI-EGENS
TAK til Rotary klubben i Ebeltoft, som i efteråret 2025 donerede kr. 5.000,- til julehjælpen

Jannie Esmann MikkelsenGitte Korsholm Sloth
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Konfirmation lørdag 25. april 10.30 i Tved Kirke 
· Elliot Søndergaard Andersen, Tved 
· Marie Hytte Lauterberg-Rasmussen, Tved 
· Christian Mygind Rasmussen, Tved 
· Anna Lykke Thaagaard, Tillerup 
 
Konfirmation søndag 26. april kl. 10.30 i Helgenæs Kirke: 
· August Reinhold Andreasen, Borup 
· Sigfred la Cour Jonasson, Kongsgårde 
 
Konfirmation lørdag 2. maj kl. 10.00 i Agri Kirke: 
· Marius Grantzau Mikkelsen, Ebeltoft/Grønfeld 
· Xander Emil Søndergaard Madsen, Agri 
· Lene Martha Else Wrobel Nørgaard, Femmøller 
· Anton Skovlund, Grønfeld 
 
Konfirmation lørdag 2. maj kl. 11.30 i Knebel Kirke:·  
· Milo Brethvad Bolding, Knebelbro 
· Andreas Larsen Commerou, Rønde  
· Sofia Rugaard Elsig, Vrinners 
· Mira Dahl Bjerregaard Nonbo, Knebel 
· Johannes Elias Ludvig Olsen, Esby 
· Karla My Kirchert Pedersen, Knebel 
· Willum Christensen Rye, Rønde 
· Selma Stougaard Svenningsen, Vrinners  
· Julia Anna Sworowska, Vrinners  
 
Konfirmation søndag 3. maj kl. 10.30 i Vistoft Kirke 
· Julie Bjørn Høy, Thorup 
· Regitze Bach Salomonsen, Viderup 
· Anna Julie Liltorp Stabell, Vistoft 
 
Konfirmation lørdag 9. maj kl. 10.30 i Agri Kirke (Syddjurs Friskole) 
· Albert Stærk Taul, Rønde 
· Alexander Jendreizik Godiksen, Egens 
· Amanda Lyng Jarkilde, Kongsgårde 
· Anna Liva Bregendal Pedersen, Rønde 
· Anna Wellendorf, Ebeltoft 
· Asta Knudsen-Leerbeck, Strands 
· Ebba Sannem, Rønde 
· Ella Skov Kruse, Skødstrup 
· Ellen Ida Mathiassen Oppfeldt, Grønfeld 
· Gustav Bang Rung, ?  
· Ida-Sofie Kyvsgaard Danielsen, Ebeltoft 
· Mailo August Abildgaard, Ebeltoft 
· Malthe Dalsgaard, Rønde  
· Silje Thomsen, Strands 
· Ville Røn Brok, Rønde 

Konfirmation 2026 
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KNEBEL-ROLSØ-AGRI-
EGENS PASTORAT 

 
 
Sognepræst  
Anne Louise Lindström Hanson 

Agri Præstegård 

Gildespollen 3 

8420 Knebel 

Tlf. 20 14 50 23 

E-mail: anlh@km.dk 

 

Menighedsrådsformand  

Rikke Borup, tlf. 53 37 53 02,  

e-mail: rikkeborup29@gmail.com  

Kirkeværger  

(Knebel, Rolsø, Vrinners, Agri og Egens) 

Bent Caspersen, tlf. 24 69 38 31,  

e-mail: skovkvaegmols@hotmail.com  

John Mahler, tlf. 20 72 40 65,  

e-mail: just_mahler@hotmail.com 

Graver  

Lene Duun, tlf. 21 63 43 33,  

e-mail: graverhuset@knebelkirke.dk  

Gravermedhjælpere 

Christine Hvidkjær 

Anja Grønnegaard. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TVED-HELGENÆS- 
VISTOFT PASTORAT 

 
 
Sognepræst  
Gorm Ridder-Jensen 

Tved Præstegård 

Tved Kirkebakke 14 

8420 Knebel 

Tlf. 29 38 35 52 

E-mail: grj@km.dk 

 

Menighedsrådsformand  

Henrik Gjerluf Thomsen, tlf 22 77 27 81 

e-mail: henrikgjerlufthomsen@hotmail.com 

Kirkeværge  

(Tved) Erik Lykke Sørensen, tlf. 20 22 13 52, 

e-mail: elykke@mail.dk  

Kirkeværge  

(Helgenæs) Palle Vang Nielsen,  

tlf. 23 42 09 68, e-mail: pvang@mail.dk 

Kirkeværge  

(Vistoft) Dorthe Bach, 24 24 39 59 

Gravere  

(Helgenæs og Vistoft)  

Mathias Kokholm, tlf. 24 26 14 06,  

e-mail: thv.kirkegaard@gmail.com  

(træffes mandag-fredag kl. 9-15)  

(Tved) René Dahlwad Jensen, tlf. 29 62 28 91,  

e-mail: tvedkg@gmail.com  

Gravermedhjælpere  

Berit Riddermann og Ninette Lundqvist 

Christensen (Vistoft og Helgenæs)  

Charlotte Detlefsen (Tved) 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

FÆLLES FOR ALLE  
KIRKERNE  

 

 

Organist  

Judith Völker, tlf. 52 50 19 52,  

e-mail: judithvoelker@gmail.com  

Kirkesanger  

Kamla Marie Bluhm, tlf. 60 24 80 12,  

e-mail: miabluhm@gmail.com 

Kirkesanger  

Hjördis Einarsdóttir, tlf. 28 87 67 72, 

e-mail: hjordis.einarsdottir@gmail.com 

 

 

Præsterne træffes ikke mandag.

V
EJ

V
IS

ER

n Fødsler skal ikke længere anmeldes af  

forældrene til sognepræsten. Dette gøres af 

jordemoderen. 

n Er forældrene ikke gift, skal omsorgs- og  

ansvarserklæring udfyldes digitalt på  

www.borger.dk inden 14 dage efter barnets 

fødsel. 

n Et barn skal navngives, inden det er et halvt 

år gammelt, enten ved dåb eller ved anmel- 

delse. Navngivelse uden dåb indtastes digi-

talt på www.borger.dk. 

n Henvendelse om dåb og vielse rettes til den 

præst, man ønsker skal foretage handlingen. 

n Ved dødsfald rettes hurtigst muligt henven-

delse til en bedemand, der på de pårørendes 

vegne fremsender anmodning om begra-

velse/ligbrænding til sognepræsten. Alterna-

tivt kan man selv kontakte kirkekontoret i 

Ebeltoft, tlf. 86 34 16 74.Fælles hjemmeside for sognene på  
Mols og Helgenæs:  
www.mols-helgenaes.dk 
 
 

Facebook:  

Mols-Helgenæs Kirker


